

日本股市成为世界第二，对此你怎么看

这个数据并不准确（后面会说），但也足够让人心酸了！

想想2015年6月14号的时候，A股的市值还突破过10万亿美元（10.03万亿美元），那也是A股总市值首次突破10万亿美元。当时美国股市总市值是25万亿美元，而日本当时只有区区5.1万亿美元。

当然，2015年上半年是A股涨得最吓人的时候，半年时间市值就涨了5.1万亿美元，相当于当时日本股市的总市值。下图是美国股市和A股截至2015年6月的市值变动趋势，可以看出当时两者之间的差距是明显缩小的（蓝色线美国股市总市值，绿色线是A股总市值）。

当时A股的上市公司总数量是多少呢？上海证券交易所为1063家，深圳市场1741家，合计2800家。当时中国的GDP总量是多少呢？2014年年底是64.4万亿元人民币（2017年为82.71万亿元）。

到了今天，4年后，A股的上市公司总数达到了3534家，比2014年多了730家，在这些新上市的公司当中，还有工业富联（即富士康）、宁德时代、药明康德，这些公司的市值差不多都在千亿级别。但又怎样呢？即便大扩容，A股总市值到了今天（8月3日），总市值不过48.2万亿元（上海：29.3亿元+深圳：18.9亿），折成美元就是7万亿美元，其实还是远远超过日本股市的。

当然彭博也有它的算法，它算的是主板市值。A股和日本股市的市值变化情况如下图所示：（白色线为A股总市值）。

这4年，日本股市增长了1万亿美元，美国股市总市值增长了6万亿美元（从给25万亿到31万亿），而A股总市值减少了3万亿美元。

很明白的原因，是A股（上证综指）4年来累计跌幅超过50%，从5178点跌到了2740点；而美国道琼斯指数从1.7万点左右，增长到现在的2.5万点左右，上涨47%；被我们说成“失落二十年”的日本，日经指数从2万点左右，增长到现在的2.25万点，上涨11%左右，而且期间还创出20年的新高。

除了股市牛熊的差别，汇率也是一个重要因素。2015年6月的时候，美元对人民币在6.2左右，而现在是6.8左右，贬值幅度为9.7%，这意味着人民币汇率因素导致A股损失了1万亿美元的市值。

总之，很忧伤，同情A股的投资者。

关注孔方财经，让你第一时间了解热点财经事件背后的经济原理。

12月28日星期一股市怎么走

k线妖的回答是：下周一12月28号，大盘继续向上。

在上周六发布周末碎片标题是“下周向上方向不改，继续震荡反弹”，k线妖的观点是本周继续震荡反弹。现在回头看，周末碎片基本符合实际走势。

事实上，在妖界里，k线妖最近一直在让小妖们进行左侧建仓。在3465点让小妖们逃顶，在3325点开始让左侧建仓。到目前为止，已经完成了半仓。

在昨天的收盘里，k线妖提前发布，牛三行情将在2021年1月初到来。现在就处于最后的磨底期，在妖界里，k线妖倒计时进入2天了。

在12月1号发布的12月份重要时间节点里，31号附近前后三天29、30、31号，都是最最重要的变盘点，等到下周，你就会知道如何变盘了。

本周五，大盘出现了缩量反弹，对于周五的走势，在周五早盘碎片里，k线妖已经提前说清楚了。大盘最终收在了趋势线3392之上，从下图可以看出，下周一趋势线在3392附近，而下方的支撑线开始向上拐头并不断抬高底部，因此下周一，大盘必定会依托趋势线，继续向上反弹。

从均线的角度看，周五最大的亮点，就是大盘微微站上了20日均线。20日均线是k线妖短线操作最重要的一条参考线，跌破20日线，短线无条件止损出局。站上20日线，大盘或个股才有走好的希望。

从上升支撑线和压力线的角度看，下周上升支撑线，第一条从2646以来的支撑线在3360附近，第二条从3209以来的支撑线在3368，而从3465以来的下降压力线在3407。

因此，周一大盘面临的第一个压力位不是3400而是3407.41，第二个压力在颈线位3423.61。其中第一个压力位必定能突破，重点在第二个压力位3423.61这里，作为颈线位，大盘如果能突破并站稳，那么未来的量度升幅在3500点之上。所以，颈线位3423才是下周最大的压力位。这里如果不能突破，大盘必然反弹遇阻，去再次考验下方的两条支撑线。

综上所述，大盘在周五缩量反弹的基础上，下周一28号，还将继续向上反弹，反弹的第一压力在3407附近，重大压力在3423附近。突破3423，新一轮上升将出现

，3465将不再是顶点。突破不了3423则反弹夭折，向下考验3360的支撑。

k线妖每天的碎片，喜欢用各种图形指标来进行阐述和分析，这些图形，其实也都很简单，大多数人都会照着画出来，一旦自己能画出，那么对大盘的认识也就会很清晰很深刻。每天跟踪收看的粉丝，以后自己试着画一下。

以上纯属瞎蒙，不构成投资依据原创不易，喜欢我的瞎蒙，记得点赞和加关注。

股市为什么会出现黑色星期二

在周二，亚洲主要股市几乎无一幸免。印度、新加坡、韩国、泰国，以及印尼等股市都有所下滑。到今天亚太地区股市开盘之后，下滑趋势仍然没有停止，其中东京股市日经指数开盘即大跌4%。澳大利亚股市基准股S&P/ASX200指数和新西兰股市基准股指NZSX-50指数也都在开盘半个小时内跌幅超过3%。纽约股市昨天经历了“9·11”事件以来最大的跌幅。当天，美国股市自开盘便一路下滑，中午时突然跳水，甚至出现播报股指者跟不上股市抛盘步伐的情况。道琼斯30种工业股票平均价格指数下跌416.02点，跌幅达3.29%。而标准普尔500种股票指数收盘报于1399.04点，跌幅为3.47%。纳斯达克综合指数收于2407.87点，跌幅为3.86%。经过昨天的暴跌，纽约3大股指今年的涨幅基本上全军覆没。同样经历黑色星期二的还有欧洲，昨天欧洲主要股市经历了近4年以来的当日最大跌幅。其中，伦敦《金融时报》100指数跌幅达2.31%，收于6286.1点。巴黎CAC40指数跌幅3.02%，收于5588.39点。瑞士苏黎世SMI股指跌幅3.40%，收于8909.8点。这股风暴也波及到了拉美和非洲大陆。阿根廷股市主要指标股指昨天收盘跌幅超过7%。而墨西哥股市下跌5.8%，创7年之最。智利和巴西圣保罗股市也出现大幅下跌。在影响之下，昨天南非约翰内斯堡证券交易所综合指数终盘跌幅达到3.17%。新闻分析：全球股市同步下跌为哪股为什么全球股市会出现同步下跌呢，来看看各方面专家的分析。标准普尔证券市场战略师艾立克·杨我想国际市场会担心中国经济放缓，进而影响全球经济的发展这对美国、欧洲和日本等市场都会产生影响这就是一种连锁反应。摩根士丹利投资分析人士表示，中国股市暴跌对纽约市场固然有一定影响，但是影响力也是有限的。分析人士表示，此前，美联储前主席格林斯潘在演说时曾经发出警告，美国经济可能面临一次衰退，这已经让市场气氛有所转变。另外，美国近期公布的一些经济数据也不令投资者满意。另外，美国股市连续走高缺乏充分调整也是三大股指全线下挫的内在原因。还有分析认为，美国副总统切尼在阿富汗险遭刺杀等也可能是造成美国股市下跌的重要原因。美国有线电视新闻网也在报道中指出，目前全球许多股市都面临股价虚高的问题，股市出现技术性回调也是意料之中的事情。此外，日益紧张的伊朗核危机、持续攀升的国际油价因素也不容忽视。声音全球股市在一天的时间里同时大跌，这个现象可不多见，究竟是股市出现了全球化的风险，还是到了警惕泡沫的时刻，一起来看看今天有哪些关于股市的声音值得关注。（《21世纪经济报道》特约记者侯宁：中国资本市场已越来越具备全球影响力）财经

评论员侯宁说，中国股市下跌后，随之而来的全球股市震荡清楚地表明了中国资本市场已经越来越具备全球影响力，我们现在需要考虑的，应该是更加市场化，国际化。惟其如此，中国股市才有能力应对来自各方热钱的挑战。这一事实也提醒我们，中国股市的风险也已在一定程度上全球化了，建立多层次资本市场，建立金融风险预警机制等等工作都势在必行。(国务院发展研究中心金融研究所副所长巴曙松：此轮股市暴跌是牛市中期的调整)我国股市刚刚遭遇“黑色星期二”，针对社会上关于我国股市的牛市是否会持续的猜测，国务院发展研究中心金融研究所副所长巴曙松说，国内的两税合并，税收的降低，提升A股的盈利能力，包括奥运和铁路的建设等，这些机会仍然存在，此轮股市暴跌只是牛市中期的调整。(高盛：中国不会拷贝日本泡沫史)高盛公司最新发表的研究报告称，目前中国的宏观经济环境和上世纪80年代末的日本有些相似，但中国目前更加开放的经济和市场、较为严格的外汇管制，和不断改善的企业治理可防止重蹈日本的资产泡沫史。高盛预计，今年的中国股票不会像2006年那样出现大幅度的估值增长，但企业每股收益的增长仍将推动股价的攀升。海外上市中国企业的合理的预期市盈率应在约16-20倍的水平